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ATA DA 1ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 24 DE 

JANEIRO DE 2018. 

 

001 

002 

003 

004 

005 

006 

007 

008 

009 

010 

011 

012 

013 

014 

015 

016 

017 

018 

019 

020 

021 

022 

023 

024 

025 

026 

027 

028 

029 

030 

031 

032 

033 

034 

035 

036 

037 

038 

039 

040 

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezoito, às 16h00, nesta 

cidade de Aracaju, na sede do CORECON, situada à Rua Duque de Caxias nº 398-Bairro 

São José, nesta Capital, reuniu-se o Plenário deste Conselho, com a presença dos 

seguintes Conselheiros: TITULARES: Eduardo Alves Bastos - Presidente, Ana Geni 

Paes Freitas – Vice-Presidente, Adenísia C. de A. Vasconcelos, Aldo Alves Vasconcelos, 

Fernando de Faro Dória e Júlio César Pereira Batista. SUPLENTE: Ivandro Mendes de 

Oliveira, que nesta reunião assumiu como Conselheiro Titular. O Cons. Lion Rodrigues 

Schuster justificou a ausência por motivo de doença. Verificando haver quórum legal, o 

Presidente abriu a Sessão e designou a mim, Artemisa Ribeiro Batista - Gerente 

Executiva, para Secretária “ad hoc”. A pauta para apreciação constava de: I. 

EXPEDIENTE: a) Atas das Sessões anteriores (20.12.2017 e 03.01.2018): Como 

referidas as atas foram encaminhadas por e-mail, foi dispensada a leitura delas. O 

Presidente perguntou se alguém teria alguma observação a ser feita. Colocadas em 

votação, foram aprovadas sem ressalvas. b) Correspondências Dirigidas ao 

CORECON: O Presidente solicitou à secretária que fizesse a leitura dos expedientes 

recebidos: ofício circular recebido do Conselho Regional de Contabilidade de Sergipe - 

CRC/SE informando da eleição e posse da nova diretoria para o biênio 2018/2019; ofício 

circular do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Sergipe – CREA/SE 

parabenizando pela eleição e posse da nova diretoria deste Conselho; e-mail recebido da 

Federação Nacional dos Estudantes de Economia - FENECO solicitando disponibilizar a 

agenda de eventos deste Conselho para incorporar aos eventos dessa Federação; e-mail 

recebido do Conselho Regional de Contabilidade de Sergipe - CRC/SE parabenizando 

pela eleição e posse da nova diretoria deste Conselho. c) Comunicações da Presidência: 

O Presidente incialmente comunicou ao Plenário que convocou a Contadora e a 

Advogada deste CORECON para participarem de todas as plenárias em 2018. Informou 

também que participará da Plenária Ordinária Ampliada do COFECON, marcada para o 

dia 26 de janeiro de 2018, em Brasília-DF, bem como da solenidade de posse dos 

Conselheiros Federais que ocorrerá no dia 25 de janeiro de 2018, prestigiando assim a 

posse da nossa Cons. Federal Maria Auxiliadora S. Feitosa. Comunicou ainda que, na 

primeira semana de janeiro, solicitou à gerente executiva os saldos financeiros em caixa e 

as dívidas existentes. Disse que, por surpresa, foi informado que a retificação 

orçamentária de 2017 ainda não tinha sido enviada ao COFECON, devido à ausência de 

assinatura do Conselheiro Suplente Ivandro Mendes de Oliveira, membro da Comissão de 

Tomada de Contas, que se negou a assinar o parecer da CTC relativo à retificação 

orçamentária, tendo que convocar outro membro da citada Comissão para assinar o 

mencionado documento. O Cons. Ivandro Mendes de Oliveira explicou que não assinou 

por não concordar com a despesa não prevista anteriormente e realizada pelo Presidente 

da gestão anterior, Lion Rodrigues Schuster, no mês de novembro de 2017, concernente 

às passagens aéreas e diárias para participar de plenária com o COFECON por solicitação 

dele mesmo. O Presidente afirmou que situações desse tipo não devem ocorrer para não 
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atrapalhar o andamento do término da gestão, no tocante ao encerramento do exercício e 

finalização da Prestação de Contas de 2017. Ainda com a palavra, o Presidente 

comunicou que este Conselho recebeu do COFECON, no dia 22 de janeiro de 2018, um 

depósito em conta corrente do Banco do Brasil de R$ 3.000,00, relativo ao auxílio 

financeiro para a entrega do XIX Prêmio Sergipe de Economia Prof. José Aloísio de 

Campos – versão 2017, cujo processo estava em tramitação junto ao COFECON. Disse 

ainda que a mencionada solenidade será realizada em parceria com o Departamento de 

Economia da Universidade Federal de Sergipe, em um evento que está sendo organizado 

para os calouros do curso previsto para o dia 18 de abril de 2018, no Campus de São 

Cristovão. Explicou também a respeito da criação e implantação do site deste Conselho, 

que já está com o contrato e o levará para ser assinado em Brasília onde se encontra um 

dos diretores da empresa a ser contratada para a realização do serviço. Em relação aos 

convênios, o Cons. Ivandro Mendes de Oliveira falou sobre a importância do Conselho 

firmar convênio com algumas empresas, para motivação dos filiados. A Gerente 

Executiva disse que o Conselho já possui vários convênios firmados com alguns 

seguimentos, mas a divulgação está prejudicada por conta do site. por exemplo a Discar, 

Fassouto, dentre outros. O Presidente solicitou então que o citado Conselheiro mantenha 

contato com essas empresas para ver a possibilidade de efetuarmos uma parceria e como 

seria esse convênio. A Gerente Executiva aproveitou a oportunidade para comentar sobre 

o convênio com a Junta Comercial de Sergipe - JUCESE, que ainda não foi firmado 

porque o mencionado Órgão pede que o Conselho ofereça algum tipo de serviço em troca 

da lista de empresa registrada que atuem na área econômico-financeira. Caso contrário o 

Conselho terá que pagar uma taxa para cada nome de empresa que seja disponibilizado 

para a fiscalização deste Regional. A Cons. Adenísia C. de A. Vasconcelos, nossa 

representante como Vogal na JUCESE comprometeu-se a verificar essa possibilidade de 

parceria entre o CORECON e a JUCESE. E, por último, o Presidente informou que 

esteve com o Secretário de Estado do Planejamento, Rosman Pereira dos Santos, na 

SEPLAG, para entregar-lhe um ofício solicitando a relação de economistas do quadro da 

administração direta e indireta e pedindo sua ajuda para que os economistas apresentem 

sua regularidade em seus respectivos Órgãos de lotação. Aproveitou também a 

oportunidade para tratar da minuta de um Projeto de Lei para tentar instituir o piso 

salarial dos Economistas no Estado. A Cons. Ana Geni Paes Freitas sugeriu que seja 

fosse indicada uma Comissão para acompanhar essa questão dos economistas. Foram 

indicados os Cons. Júlio César Pereira Batista e Elisabete Silveira Sobral. d) 

Comunicações dos Conselheiros: Não havendo comunicações, passou-se ao item 

seguinte da pauta. II - ORDEM DO DIA: a) Informações sobre o andamento dos 

processos de cobranças e contratos vigentes: A Assessora Jurídica, Anne Emanuelle C. 

de A. Vasconcelos informou sobre o andamento das cobranças dos inadimplentes e do 

treinamento efetuado no Cartório de Protestos de Títulos, juntamente com a Gerente 

Executiva, cujo início dos protestos está previsto para meados de fevereiro, após o 

período de carnaval, tendo em vista estarmos ainda ajustando a Certidão de Dívida Ativa 

do Sistema de Cadastro dos Economistas ao do Cartório. O Presidente aproveitou e 

retomou a palavra para dar ciência aos presentes da situação deste Conselho, no tocante 

ao número de filiados ativos, antigos remidos, ativos com desconto especial em função da 

idade, adimplência e inadimplência. Apresentou também a relação de contratos vigentes 
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que este CORECON possui com alguns prestadores de serviços/empresas, para 

conhecimento dos Conselheiros presentes. b) Balancete de Dezembro de 2017: A 

Contadora Rosa Maria Feitosa Matheus mencionou a disponibilidade financeira no final 

de dezembro e as obrigações do exercício de 2017 que ficaram pendentes. Ressaltou 

ainda que foi feito um ajuste no orçamento de 2017, mas mesmo assim houve um déficit 

mensal e anual. Sugeriu que seja realizado um acompanhamento mensal das despesas e o 

disponibilizado no orçamento, para prevenir a necessidade de retificação. A referida peça 

contábil foi apresentada, colocada em votação e aprovada sem ressalvas. c) Informações 

sobre a Prestação de Contas de 2017: A Contadora explicou como está a situação da 

Prestação de Contas de 2017, que ainda não foi concluída por estar aguardando a 

aprovação da Retificação Orçamentária pelo COFECON, mas que ainda está dentro do 

prazo legal - 28.02.2018. d) Indicação das Comissões de Trabalho do CORECON-SE 

para o exercício de 2018: Comissão de Tomada de Contas - CTC: Foram indicados e 

aprovados os nomes dos seguintes Conselheiros: MEMBROS EFETIVOS: Aldo Alves 

Vasconcelos (Presidente), Júlio César Pereira Batista e Gisélia Maria Santos Bezerra; 

MEMBROS SUPLENTES: Sandra Patrícia N. G. Castaneda, Jesuseli Ribeiro Araújo e 

Maria Helena Santos. Comissão Permanente de Licitação - CPL: Foram indicados e 

aprovados os nomes dos seguintes Conselheiros: MEMBROS EFETIVOS: Adenísia 

Carvalho de A. Vasconcelos (Presidente), Elizabete Silveira Sobral e Robério do 

Nascimento Bernardo – Funcionário; MEMBROS SUPLENTES: Ivandro Mendes de 

Oliveira e Fernando de Faro Dória. Comissão Permanente de Política Econômica - 

CPPE: Foram indicados e aprovados os seguintes Conselheiros: Eduardo Alves Bastos – 

Coordenador, Rodrigo Rocha Pereira Lima, Josenito Oliveira Santos e Fernando de Faro 

Dória. Comissão para Acompanhamento do Plano de Cargos e Salários - PCS do 

CORECON-SE: Foram indicados e aprovados os seguintes nomes: Adenísia Carvalho 

de A. Vasconcelos (Coordenadora) e José Wilson Vitório, contando ainda com a 

participação de Artemisa Ribeiro Batista - Gerente Executiva, representante dos 

funcionários, e Anne Emanuelle C. de A. Vasconcelos - Assessora Jurídica. e) Alteração 

do Regimento Interno do CORECON/SE: O Presidente propôs ao Plenário efetuar as 

alterações necessárias no Regimento Interno deste Regional, conforme o modelo padrão 

instituído pelo Conselho Federal de Economia. Assim, foi designada a Cons. Adenísia 

Carvalho de A. Vasconcelos, como Conselheira Relatora do processo em questão, 

ficando de trazer a minuta do Regimento Interno com as alterações para ser discutido na 

próxima plenária. f) Acordo Coletivo de Trabalho dos Servidores do CORECON/SE 

para 2018: A Gerente Executiva pediu a palavra para apresentar as reinvindicações dos 

funcionários deste Conselho, que seriam basicamente o reajuste salarial e aumento no 

auxílio alimentação, atualmente no valor de R$ 400,00, sugerindo a indicação de um 

Conselheiro Relator. Foi indicado como Conselheiro Relator o Cons. Ivandro Mendes de 

Oliveira, ficando o assunto para ser apreciado na próxima plenária. g) Renovação dos 

contratos das Assessorias Contábil, Assessoria Jurídica e dos Serviços de Limpeza 

do CORECON/SE: O Presidente informou que os contratos da Assessoria Jurídica e do 

Serviço de Limpeza (diarista) estão vencidos desde o final do ano passado, necessitando 

de renovação e reajuste nos valores dos mencionados serviços. Por conta do orçamento, 

que precisou ser retificado e da situação financeira, foi adiado para o início de 2018. h) 

Processos a serem Relatados: Cancelamento de Registro Definitivo de Pessoa Física: 
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Processo nº 057/2017, requerente Cleiton Freitas Feijó de Melo; Processo nº 058/2017, 

requerente Eurílio Pereira Santos Filho; e Processo nº 001/2018, requerente Simone 

Luduvice Rodrigues. Colocados em votação, após apreciação, apenas o processo da Econ. 

Simone Luduvice Rodrigues foi aprovado sem ressalvas. Quanto aos processos dos 

Economistas Cleiton Freitas Feijó de Melo e Eurílio Pereira Santos Filho foram retirados 

de pauta, porque os Conselheiros Aldo Alves Vasconcelos e Adenísia C. de A. 

Vasconcelos conversarão com os dois economistas para que eles não cancelem o registro 

neste Regional. i) O que Ocorrer: Tendo em vista que ainda restaram alguns assuntos a 

serem discutidos, foi sugerido e definido que será realizada uma plenária extraordinária 

na sede deste Órgão, no dia 7 de fevereiro de 2018, às 16h00. Não houve nenhum assunto 

a ser tratado. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrados os trabalhos, 

às 18h40min, dos quais eu, Artemisa Ribeiro Batista lavrei a presente Ata que, lida e 

achada conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente. Aracaju, 24 de janeiro de 

2018. 
 

 

 

 

 

 

Econ. EDUARDO ALVES BASTOS 

Presidente 

 

ARTEMISA RIBEIRO BATISTA 

Secretária “ad hoc” 
 


